

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERÍA.—Martes 5 de Noviembre de 1.929

Número 22.859

NUESTRO PUERTO

En nuestro afán de conocer cuantas mejoras, ya en proyecto, ya en ejecución existen en nuestra capital, el otro día, que a la sazón encaminamos los pasos a nuestro Parque, no pudimos resistir a la tentación de visitar las oficinas de la Junta de Obras del Puerto para inquirir nuevas noticias de las obras, que unas, como decimos, se realizan y otras se han de llevar a efecto pronto. Tuvimos la suerte de encontrar reunidos al Presidente de dicha Corporación y al Director Facultativo, con lo cual pudimos satisfacer nuestra natural curiosidad.

Preguntamos en primer término por el expediente de expropiaciones del contramuelle de Levante. Es una obsesión la que tenemos por ver libre dicho paraje de las casucas que tanto afean al puerto y a la misma ciudad. Están dichas pobres miserucas construcciones en un lugar tan visible, que afean por demás la entrada de Almería. Ya se han hecho algunas expropiaciones parciales; pero ahora se trata de la general, que dejará por completo libre toda esa principal zona, que si impera un buen sentido, se dedicará a levantar en esos solares edificios destinados a Comandancia de Marina, Aduanas, Junta de Obras del Puerto y otros, teniendo su entrada por la calle, antes Pescadores, y ahora Aguilar Martell, y por delante jardines, con lo cual se embellecerá esa parte, quedando urbanizado por completo todo cuanto abarca nuestro hermoso puerto, dándole una linda perspectiva que redundará en beneficio de él y de nuestra ciudad.

Según nos manifestaron, el expediente dicho, de suma trascendencia, está en el periodo de valoración por parte de la Junta, y se espera que dentro de un mes quedarán las numerosas fincas que son objeto de la expropiación, valoradas, comenzando el justiprecio, tanto por parte de la expresada entidad, como de los propietarios. De desear es que se active lo más posible este gran proyecto, que, como hemos dicho, ha de hacer una radical y hermosa transformación en ese paraje tan visible.

También preguntamos por la pavimentación del trozo de camino que ha de unir el Parque con la carretera de poniente, que tan elogiada es por cuantos la visitan. Asfaltados los dos paseos laterales del Parque, era necesario seguir la buena pavimentación hasta esa unión. Se hicieron, según nos afirman, los proyectos y habiéndose ya aprobado por la Superioridad uno de los dos en que está dividido, empezará en este mismo mes su construcción, que será de cemento armado. Es esta una mejora importantísima que dará gran comodidad y aseo a todos los vehículos que entran por poniente, y que dará mayor encanto para visitar esa zona marítima de tanta hermosura.

Ahora las obras en que se trabaja son la de la escollera del dique de poniente y en la construcción de una nueva vía de ferrocarril que uniéndose a la ya establecida para el servicio del dique de levante, avanzará hasta el de poniente. También se está terminando la casa de maquinarias establecida en el barrio de las Almadravillas para las locomotoras que han de hacer el arrastre de los trenes concernientes a todos los servicios del puerto. Son todas estas mejoras de gran interés para que nuestro puerto logre ponerse a la altura de otros, que ya han conseguido todas esas mejoras.

Igualmente nos interesamos por el proyecto del puerto pesquero, que con tan buen deseo se interesó Almería para lograr tan valiosa mejora. Dicho proyecto después de ser informado, debe estar ya en el regociado de la Jefatura del Puerto, esperándose que no tardará mucho tiempo sin que sobre él recaiga su aprobación, si se gestiona ella con el ahinco que nos debe merecer esta importantísima mejora, que además de proporcionar trabajo a la clase obrera, completará nuestro puerto.

Y así aprovechamos esta mañana otoñal, enterándonos de estos proyectos que constituyen progreso y adelanto del puerto, esperando que pronto podamos dar nuevas y más satisfactorias noticias.

Número de ocho páginas

AL PASAR COSAS DE YANQUILANDIA

Lo que se dice de nosotros

El señor Well R. Wilkinson, prominente hombre de negocios de Atlante, acaba de regresar de España. En sus habitaciones del hotel Pennsylvania, donde se hospeda, ha declarado a los reporteros que le han hecho objeto de una interview, que España ofrece una brillante perspectiva para los negocios.

«—En mi opinión—ha dicho el viajero—el progreso de España se vea principalmente al general Primo de Rivera, quien es hombre que abraza grandes proyectos por el bien de la Nación y los está llevando a cabo con tesón y energía.»

El señor Wilkinson ha observado un adelanto muy pronunciado aún en los pueblos más pequeños de la Península.

Pero la prensa de este país no siempre tiene «bouquets» para nosotros y frecuentemente nos obsequia con cardos borriqueros.

Ultimamente en un artículo sobre Sidney Franklyn, coleta de rango estelar, salieron a colación las corridas de toros, que se presentaron como el signo inequívoco de la «crueldad innata» de los españoles.

Es claro que tales especies no siempre quedan sin respuesta, aunque es de notar que ésta no emane nunca de los españoles representativos ni tampoco de la Embajada ni del Consulado de España.

Como si la cosa no fuese con ello.

FRANCISCO PIÑOL.

(Prohibida la reproducción).

Del momento

La lección de las grandes y las pequeñas estafas

El brillante periodista Manuel Bueno nos habla en una bella crónica de la ruidosa quiebra del grupo Hatry, de Londres, y apunta, para advertencia de incántos, la inseguridad del dinero aún en la Banca británica, considerada hasta aquí como el más seguro refugio del ahorro mundial. Todavía está fresco el recuerdo del desastre financiero de la «Gaceta del Franco», de París, y más reciente el de la Asociación Nacional de propietarios en Madrid, cuyos sucesos quedan muy por bajo de aquél.

La quiebra del grupo Hatry londinense es lo que pudiéramos llamar una quiebra «bien», un interesante «Krack», realmente digno de la importancia bancaria inglesa, la que habría desmerecido en el concepto mundial con una estafa de escaso alcance. La seriedad del mercado financiero de Inglaterra no merece turbarse sino con un acontecimiento que exceda mucho en intensidad a los desfalcos frecuentes en otros países. Por algo estos fenómenos tardan largo tiempo en prepararse en el Reino Unido, mientras en Francia, por ejemplo, se producen con una frecuencia que perjudica su importancia. El mercado inglés no puede desacreditarse con la re-

petición de pequeños desastres bancarios que le restarían la confianza del capital extranjero, y así éste puede sentirse orgulloso de su intervención en las grandes tragedias económicas.

Los desastres financieros franceses no tienen la transcendencia de los grandes «kracks» británicos; el capital comprometido es exclusivamente nacional y los daños, por consiguiente, no repercuten más allá de la frontera. Además, los estafadores galos operan en proporciones más modestas. El ahorro francés acude a las entidades bancarias, generalmente mientras en la presentación del cebo, y de vez en cuando es sorprendido por gentes que lo hacen desparecer. Algunas estafas bancarias francesas, tienen la marca que hace años patentara en España nuestra famosa doña Baldomera.

Queremos recoger de la crónica de Manuel Bueno el fracaso financiero de los comunistas franceses con su Banco obrero y agrícola de París, que ha disipado unos millones de los que no ha sido hallado otro rastro que el de los seiscientos mil francos contra él librados por el periódico «L'Humanité», que han sido reintegrados. Esta nueva modalidad de



LA SEÑORA

Doña Gabriela Bascuñana Haro,

falleció ayer en esta capital, a la edad de 85 años

R. I. P.

Sus hijos, don Diego, don Vicente, don Juan y doña Beatriz González Bascuñana; nietos, sobrinos y demás familia, PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

que en el nuestro, puesto que a él pueden arribar buques de todos los calados; su proximidad (la más corta) a la costa africana, y otras excelentes circunstancias que todos estamos hartos de saber.

Otras muchas razones muy poderosas se podrían exponer en nuestro favor, pues mientras las demás capitales andaluzas, en su mayoría, se hallan plétoricas de industrias, de riqueza agrícola, de un gran auge mercantil y con un porvenir seguro, Almería carece de todo eso, atravesando honda crisis.

Es necesario que las gestiones se reanuden para ver si se consigue lo que pedimos, aunque se acuda tarde. «Muchos amenes llegan al cielo» y «Nunca es tarde si la dicha es buena», dicen antiguos adagios.

Y en esta ocasión pudiese que llegáramos a tiempo.

ba, del que quedaba eternamente agradecido, ofreciéndose a todos los almerienses desde el puesto a que se le ha destinado a Burgos.

Los señores Durbán y Barrera fueron colmados de aplausos.

Se dirigieron telegramas afectuosos al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo y al jefe de la Abogacía del Estado de la Delegación de Hacienda de Burgos, dándoles cuenta del acto de cordialidad celebrado.

Tan grata fiesta terminó a las cuatro de la tarde.

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital la virtuosa y apreciable señora doña Joaquina Suriá Romaguera, viuda de don Eulogio Romay.

Fué la difunta amante esposa, cariñosa madre y contaba con muchas simpatías, por lo que su muerte ha sido muy sentida por cuantos la trataron.

Ayer tarde tuvo lugar la conducción de su cadáver al Cementerio católico de San José, asistiendo numerosa concurrencia de todas las clases de la sociedad almeriense, lo que prueba el aprecio que en vida se le tenía a la finada.

Una larga fila de automóviles y coches cerraba la comitiva.

A su hijo, nuestro amigo don Eduardo Romay, hermanas de éste y demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido por la nueva desgracia que acaban de sufrir.

Ha pasado a mejor vida a la respetable edad de 85 años, la señora doña Gabriela Bascuñana Haro, madre de nuestros amigos don Diego, don Vicente y don Juan González Bascuñana, que con tantas simpatías y conocimientos cuentan en nuestra capital.

En la tarde de ayer tuvo lugar el entierro, asistiendo bastante concurrencia.

A los señores González Bascuñana y demás parientes de la finada, acompañamos en el justo dolor que les embarga.

* o *

También ha dejado de existir en esta capital nuestro amigo el industrial don Juan Montiel Ruiz, que hace tiempo se hallaba establecido en la circunvalación del Mercado.

En Málaga han fallecido el arcepreste de la villa de Coín don Antonio Aranda Criado, el coronel de Infantería retirado don Heriberto Zapater Soriano, doña Antonia Durán de Galiano, y en Murcia el médico don Antonio Hernández Montesinos.

Enviamos así mismo nuestro pésame a las respectivas familias de los estintos.

Este número ha sido visado por la censura

EN EL CIRCULO

La conferencia del domingo

El pasado domingo, a las cuatro de la tarde, dió su anunciada conferencia sartorial en el Circulo Mercantil e Industrial, el presidente de la Mútua de la Sociedad de Sastres, «La Confianza», nuestro amigo don Juan del Castillo.

El salón de actos se ocupó en su mayoría, asistiendo los afiliados y sus familias.

La conferencia, que fué presidida por don Camilo Cabezas, mereció las alabanzas de los oyentes, felicitando al señor Castillo por su habil disertación.

El señor Castillo, con motivo de su reciente traslado a Valencia, será obsequiado con una comida íntima de despedida.

DE INTERÉS LOCAL

La refinera de petróleos del Sur de España

Hace tiempo, cuando se supo que el Monopolio del Petróleo proyectaba establecer tres refineras en España (Norte, Mediodía y Sur de España) se comenzaron a hacer gestiones encaminadas a conseguir que la que se estableciese en el Sur fuese adjudicada a Almería.

Recordamos que en el Ayuntamiento, en una de sus sesiones, se trató de este importante asunto, el que ha pasado al olvido, como ocurre desgraciadamente en nuestra capital con casi todas las cuestiones que nos interesen mucho o poco. Esto es una desgracia, que sentimos exponerla, pero que es una gran verdad que la padecemos.

Las gestiones que en otra capital se han hecho para el objeto de referencia, parece que han dado resultado pues las aguas circulan hacia una ciudad hermana andaluza.

El emplazamiento de la refinera de petróleos del Sur de España, en ningún puerto estaría me-

comunismo merece ser registrada para futuras exploraciones

Del fracaso de las entidades bancarias de respetabilidad y solvencia queremos dejar a salvo la honorabilidad de los gestores en casos como el del Banco de Castilla, regentado por personas del mayor prestigio, a las que sólo cabe imputar culpas de indolencia o de confianza excesiva en el personal a sus órdenes.

Los sucesos del Banco de Crédito Español hipotecario y de la Asociación Nacional de propietarios tienen características muy distintas. Trátase de covachuelas le profesionales de la estafa establecidas al olor de la indigencia e buen número de propietarios españoles a quienes no se les ha frecido todavía dinero para sus tenciones legítimas en condiciones económicas. Trátase de proletarios desatendidos por los oranismos que vienen obligados su defensa y fáciles al engaño ntador de esos mentidos redentes.

Estos profesionales de la tafa abandonarían el campo de s operaciones en el momento en te se instituyese en España el unco Nacional de la Propiedad n la garantía de las Cámaras iciales urbanas.

Las emboscadas descubiertas r la policía española, para cu actuación tenemos los mayo elogios, no habrán hecho de parecer el peligro de nuevas idaciones estafadoras contra que es fuerza estar preveni, hasta tanto llega la hora del cionamiento del Banco a que referimos. En todos los países, ependientemente del Banco naal, deberían existir Bancos auxilios por clases: Banco de pietaricos urbanos, Banco agri, Banco comercial, Banco intrial, etc., etc., los que opera con sus asociados, librando de las anagazas de los estafaes que saben orientarse del lalle la mayor miseria, al objeto azar incautos con la máxima lidad.

G. GARCIA JIMENO

HOFER

buen presencia y sabiendo obligación, se ofrece para casa icular.

VIAJEROS

En el rápido del domingo marchó a Madrid el topógrafo don Domingo Martínez Barrios.

—Ha regresado de Madrid, Barcelona y Valencia, el médico don Francisco Pellegri Rodríguez Díaz, acompañado de su hija la señorita Francisca y de la también señorita Josefina Torres.

—Ha marchado a Madrid el conocido protésico don Francisco Touriño, acompañado de su señora.

—En el rápido de esta mañana ha marchado a Madrid el Perito electricista don Pedro Perals, acompañado de su hijo don Luis, que va a tomar parte en las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Telégrafos que comenzaron ayer en la Dirección general de Comunicaciones.

—Se encuentra en Almería el Alcalde de Purchena don Alfonso Manuel Cano.

—A sus posesiones de Viator, donde pasará una temporada en unión de su familia, ha marchado el propietario don Jose Vidal López.

—Ha marchado a Tetuán (Marrocos) el exconcejal y propietario don Gaspar Vives Martínez, que va a pasar una temporada con su hijo don Bruno, que ocupa el cargo de Juez municipal de aquella ciudad del Protectorado español.

—Ha regresado de Barcelona el Presidente de la Cámara de Comercio don Antonio Peregrín Zurano.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	769.2
Temperatura máxima . . .	18.8
Idem mínima	10.0
Idem media	14.4
Idem máxima al sol . . .	23.6
Humedad relativa media .	57
Evaporación en 24 horas .	2.7
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.S.E.
Fuerza en metros por segundo	3.9
Nubosidad	casi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL
Estado general atmosférico del día 4 de Noviembre de 1929.

La zona de buen tiempo reside sobre el occidente de Europa, principalmente sobre Francia y España, en las cuales luce el sol y la temperatura va en descenso.

En España la máxima de ayer fué de 28° en Huelva y a mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero en Salamanca y Cuenca.

En Madrid la máxima de ayer fué de 11.4° y la mínima de hoy ha sido de 4.4°.

Tiempo probable: En las costas andaluzas es probable que sople el Levante moderado. Resto de España buen tiempo.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 4

Regreso de los Reyes y de las infantas

Esta mañana regresaron a Madrid procedentes de Sevilla, los Reyes y las infantas Beatriz y Cristina y el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce.

En la estación fueron recibidos por el infante don Jaime, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y las principales autoridades.

Una misa

A poco de llegar oyó el Rey una misa en la Capilla de las Caballerizas, en sufragio del alma del conde de Cienfuegos.

Primo de Rivera en Palacio.—Lo que dijo

Esta mañana estuvo en Palacio el señor Primo de Rivera despachando con el Rey.

Cuando salió del regio alcazar el jefe del Gobierno, manifestó a los periodistas que había dejado al Soberano numerosos decretos para que los firmara.

Añadió que el Rey le había informado de la visita que había hecho a la Universidad de

Sevilla, encargándole que se dictara una Real orden haciendo elogios de dicho centro docente.

Después el señor Primo de Rivera dedicó elogios al conde de Cienfuegos, del que era amigo desde la juventud.

Negó que el Rey vaya este mes a Zaragoza, como se ha dicho, pues irá cuando terminen las obras que se realizan en la Academia Militar.

Terminó diciendo el señor Primo de Rivera que había teleografiado a nuestro embajador en Francia señor Quiñones de León, en el sentido de que en su nombre salude al nuevo Gobierno francés, dedicando elogios a Mr. Tardieu, a quien conoce personalmente, como así mismo a Mr. Briand.

Nuevos vicerrectores

Se han firmado hoy los nombramientos de vicerrectores de varias Universidades.

Fallecimiento del jefe de las Caballerizas Reales

Ha fallecido en Madrid, el coronel del Cuerpo de Caballería, jefe de las Caballerizas Reales, señor conde de Cienfuegos.

El señor Primo de Rivera se mostraba afectadísimo por di-

cho fallecimiento, visitando dos veces la casa mortuoria acompañado de sus hijas. Desistió por ello de acudir anoche al teatro, como era su propósito.

Consejos de ministros

El señor Primo de Rivera ha manifestado que en el Consejo de ministros que se celebra hoy, se someterá una nota expresando la apreciación del Gobierno en el actual momento político y que al principio de la próxima semana se celebrará otro Consejo presidido por el Rey, para informar a éste detalladamente de cuanto ocurrió desde la última reunión que presidió el Soberano.

Accidentes de automóviles.

Heridos

En la Ronda de Atocha, un automóvil arrolló a un niño, chocando al mismo tiempo con un árbol. El niño y el chofer resultaron heridos, el primero de gravedad.

En la carretera de La Coruña, el automóvil del ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, prestó auxilio a tres heridos que resultaron por un accidente de motocicleta, recogidos y llevados al puesto de socorro de Las Rozas.



LA SEÑORA

Doña Joaquina Surriá Romaguera, Viuda de don Eulogio Romay

falleció el día 3 del corriente, a los 60 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Josefa, don Eduardo y doña Mercedes; hijos políticos doña Josefina Rodríguez Ramón, don Francisco de Burgos Seguí y don Felipe Pérez Díaz; sus hermanos doña Mercedes, don Ernesto y don Santiago (ausentes), hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a los funerales que en sufragio de su alma han de celebrarse el día 6 de los corrientes, en la iglesia parroquial de San Sebastian, a las diez de la mañana.

¿UN TIMO?

Deja mantones y se lleva alhajas y dinero

Un individuo llamado Eulogio Roda Galdeano, que debe ser un «lince», ofreció cuatro mantones de Manila, que decía eran de gran valor por su antigüedad (pues estaban tasados en 2 200 pesetas) a un conocido empleado de esta capital.

El «amigo» Roda Galdeano «pinchó» tan buen negocio al empleado, que éste «cayó» en la red (apesar de que un pariente le aconsejaba lo contrario) y le dejó los mantones, entregándole en cambio un reloj con cadena y moneda de oro y unos pendientes del mismo metal y además 300 pesetas en billetes.

Arrepentido a otro día el comprador, fué a buscar al Roda Galdeano, a quien encontró, diciéndole éste que la devolución se haría a otro día; pero, ¡oh, decepción!, el empleado no ha vuelto a ver más al de los mantones por que se ha ausentado de nuestra capital.

Se ha conformado el empleado con quedarse con los mantones y denunciar el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 1.º de Noviembre.

Publica la Administración de Rentas públicas un anuncio relacionado con el reparto del gremio de cafés a O'30.

—Edicto del juzgado municipal del distrito de San Sebastián.

—Edicto de la Junta municipal del Censo electoral de la villa de Urracal.

—Edictos de los Ayuntamientos de Escullar, Bédar, Oria, Antas, Carboneras y Arboleas.

Panaderos

¿Conoceis las harinas PANETS y F S de la casa Salisachs, de Barcelona?

EN LA PROVINCIA

Por ser «Tenorios»

En la posada que en la villa de Canjáyar posee Juan Guzmán Santander, se presentó Manuel Román García, de 39 años, casado, natural de Cabo de Gata y vecino de Benahadux, el que conducía un carro cargado con seis cerdos y tirado por un mulo.

Mientras el dueño de la posada fué a la cuadra a echar un pienso a la caballería del Manuel, éste dió bromas a la mujer del primero que estaba en la cocina y además le tocó con la punta de la vara del látigo.

De esto se apercebíó un hijo del posadero que dormía en una habitación, al lado de la cocina, cuyo joven arrojó una silla al «émulo de don Juan», formándose como

es consiguiente, gran escándalo, dando lugar a que se apercebiera el posadero y contendiera también con el Manuel.

Este, para defenderse, hizo uso de un revolver que no disparó.

La Guardia civil detuvo al Manuel Román y lo entregó al Juzgado de instrucción del partido.

También en Berja ha ocurrido otro hecho cometido por un individuo que quiere seguir la carrera de «Don Luis Mejías».

Hallándose Carmen Fernández Fernández cogiendo hierba de un bancal en el sitio conocido por Riguarte, del término de Berja, se presentó José Frías Jiménez, de 26 años, soltero, el que hizo proposiciones y demostraciones nada honestas a la Carmen, las que rechazó ésta en el acto.

Enterado el marido de la Carmen, que es Agustín Morales García, llamó la atención del José Frías, contestándole que se trataba de una broma, por lo que el primero abofeteó al segundo y éste con unas tijeras de cortar uva, dió un pinchazo al marido ofendido, causándole una herida contusa en la región frontal con desgarramiento del cuero cabelludo.

También fué detenido el José Frías por la Guardia civil y puesto a disposición del Juzgado.

T. S. H.

Nuestra Emisora

El programa que radiará esta noche de 8 a 9 la estación emisora E. A. J. 18, es el siguiente:

- 1.º Notas de sintonía.
- 2.º Tina, (paso-doble).
- 3.º «I've Never Seen Straight Banana», (charleston).
- 4.º «Coupletista sorda», ventriloquía de F. Sanz.
- 5.º «Casa Juana», (schotis).
- 6.º «Mi Carmen».—Angelillo.
- 7.º «Madrid de noche», (paso doble).
- 8.º «Chiquita», (vals).—Trio I. F. D.
- 9.º «La risa del llanto».—Francisco Sanz.
- 10.º «Juan Simón».—Angelillo.
- 11.º «Hallelujah. .», (charleston).
- 12.º «Mamá... yo quiero un novio», (tango).—Trio I. F. D.
- 13.º «Parejito», (paso doble)

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

DIANA

Baños de mar templados.

Excelentes tablillas para barriles marca

M. Y. EXTRA

MARTINEZ CREO Y MALVAREZ

Representante: RAFAEL GUILLÉN

María Guerrero, número 1
:: ALMERIA ::

REUNIÓN MARÍTIMA

Conferencia Internacional del Trabajo

El Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo acordó el año último que la Conferencia Internacional del Trabajo celebraría en 1929 dos reuniones: una reunión de carácter general y otra exclusivamente dedicada al examen de cuestiones marítimas. La reunión general se celebró del 30 de Mayo al 21 de Junio último; la reunión marítima comenzará el día 10 del actual.

Será esta la tercera Conferencia Internacional especialmente dedicada al trabajo de las gentes de mar que se celebra en la oficina Internacional del Trabajo desde su creación. Son sus precedentes la de Génova de 1920 y la de Ginebra de 1926.

La próxima Conferencia marítima tendrá una importancia extraordinaria. Estudiará, en primer lugar, el gran problema de la reglamentación de las horas de trabajo a bordo de los barcos, problema que dominó todos los debates de la Conferencia de Génova de 1920. En esta reunión, después de una larga y viva discusión sobre un proyecto de convenio que limitaba las horas de trabajo a bordo a 8 horas diarias y 48 semanales, logró éste 48 votos contra 25, pero no fué aprobado por no lograr la mayoría exigida de las dos terceras partes. Se vuelve a plantear el problema a este año en toda su amplitud.

Figuran asimismo en el orden del día tres cuestiones, que son:

La protección de las gentes de mar en caso de enfermedad, incluyéndose el tratamiento de los heridos a bordo, es decir: a) las obligaciones individuales del armador respecto de las gentes de mar enfermas o heridas; b) seguro contra la enfermedad de las gentes de mar.

El mejoramiento de las condiciones de estancia de los marinos en los puertos: y

La implantación, por cada uno de los países marítimos, de un mínimo de capacidad profesional exigible a los capitanes, oficiales de navegación y oficiales maquinistas que realizan funciones de jefes de cuarto a bordo de los buques mercantes.

Vapores fruteros

Para Copenhague

El vapor HELGA, saldrá de este puerto el día 7 del actual.

El Agente, H. FISCHER.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL ALMERIA.

Curas maravillosas

Se consiguen empleando las curas vegetales del Abate Hamon: Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre; de la diabetes, de la albuminaria; del reumatismo; enfermedades del estómago y muchas otras.

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y S. PROVINCIA

EUGENIO DE BUSTOS

Centro de especialidades y droguería al por mayor. Almacén de artículos fotográficos.

Calle de Granada, 35 y 37.

Véndese también en todas las farmacias y droguerías.

¡Parraleros!

Se han recibido las pastillas y brochas útiles para las marcas de barriles de uvas.

SE ADMITEN ENCARGOS

Droguería «El Corazón de Jesús»
Príncipe, 5



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

UNA DE GRACIA

Muerto por el tren

En el kilómetro 41+800 de la vía férrea de Lorca a Baza, donde está la estación de Huércal Overa, al llegar a la misma el tren especial de mercancías procedente del Empalme de Almendricos, se advirtió por uno de los mozos que el convoy había arrollado a un hombre.

Al aproximarse los empleados para prestarle auxilio, vieron que estaba gravísimo, reconociendo que era Jerónimo Fuentes Segura, de 56 años, casado, de oficio zapatero, natural y vecino de Huércal Overa.

El desgraciado Jerónimo se supone que viajaría en el tren su billete y al apearse antes de pagar el convoy resbaló y lo cogió a éste.

Resultó con las dos piernas cortadas por las rodillas y ambas manos y una herida importante en la frente.

Conducido el Jerónimo seguidamente al Hospital Asilo de aquella ciudad, falleció en éste a las pocas horas.

El Juez de instrucción del partido instruyó las diligencias correspondientes.

EN AGUA-DULCE

DERRIBO DE UN MURO

Conforme teníamos anunciado en nuestro número del pasado martes, a las once de la mañana del domingo último se procedió al derribo del muro construido por el ingeniero señor Cervantes frente a la propiedad del obrero José Figueredo, dando cumplimiento a la disposición del Gobierno que dimos a la publicidad.

Las obras de destrucción del citado muro comenzaron ante la presencia del alcalde de Roquetas de Mar, numerosas personas de la barriada y algunos señores de Almería, que bien temprano, en automóviles, se trasladaron allá.

El derribo se llevó a cabo por varios obreros de Agua Dulce, que desinteresadamente lo prometieron al tener conocimiento de la disposición del Gobierno.

Una vez destruido el paredón, apareció un cartel que con caracteres gruesos decía: ¡Viva el Gobernador de Almería! ¡Llor a la justicia!

El obrero Figueredo obsequió a los asistentes con licores y pastas.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

En la Sala primera se suspendió ayer mañana un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de homicidio por imprudencia.

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala se

gunda se vió ayer un juicio de causa procedente del juzgado de Purchena, por el delito de estupro, quedando concluso para sentencia.

Absolución

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 3 de 1929, del juzgado de Purchena, absolviendo al procesado Miguel Carrillo Amorós, del delito de lesiones de que se le acusaba.

Condenado

También el mismo tribunal ha fallado la causa número 11 de 1929, del juzgado de Huércal Overa, condenando a Blas Herrera Castillo, como autor de un delito de hurto, a la pena de cuatro meses de suspensión del derecho de sufragio y al pago de costas.

Señalamientos para hoy

Sección primera. - Vista de causa número 30, de 1929, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra José French Martínez, por el delito de estafa. - Abogados, don Manuel Fuentes y don Alfredo García Briet; procuradores, don Pascual Roda y don Francisco Rodríguez Kosales.

Sección segunda. - Vista de causa número 26, de 1929, del juzgado de Huércal Overa, contra Cristino Rodríguez, sobre hurto. - Abogado, don Miguel Viciano; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

BIBLIOGRAFÍA

Libros recibidos

"El Teatro Moderno"

«Pipiola», el éxito rotundo de los hermanos S y J. Alvarez Quintero, es la obra que «Prensa Moderna» da a conocer en su leída colección con el número 919, pues-



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Maritime à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Ad nutriendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos aleros, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Marques especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios Hijo de Ricardo Jiménez, (S. en C. de Príncipe, 75.—ALMERÍA, y Corina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

VARIAS OBRAS

Puentes y carretera

Conforme nos anticipó nuestro corresponsal en Madrid, la «Gaceta» del día 2 publica una relación de las obras de construcción y reconstrucción de puentes y demás obras de fábrica en las carreteras del Estado, construidas o en construcción, y en caminos municipales, que han de subastarse en el presente año.

De la provincia de Almería figuran los puentes y avenidas sobre las ramblas de los Nudos, de la Hijilla, de la Palma, de la Tonta, Huimayor, Hutar, Chanco, Hierro y Agua, y obras de terminación de la carretera de Baza a Huércal Overa.

El presupuesto de contrato de todas estas obras, es el de pesetas 563.852'61; plazo de ejecución veintidos meses, y depósito provisional 16.915'58 pesetas.

El pago será de 25.000 pesetas en el actual año, 300.000 en el 1930 y 238.852.61 en el 1931.

NOS INTERESA

Los naranjeros de Levante

En Valencia se ha celebrado una Asamblea de la Federación de Productores de Naranja de Levante.

El objeto de esta reunión fué el de cambiar impresiones antes del comienzo de la campaña, exponiéndose las dificultades que ofrece para el negocio y la libertad del comercio, el «trust» acaparador de los fletes de los vapores fruteros combinado con las casas extranjeras.

Se acordó solicitar de los Poderes públicos la libertad de transporte y comercio.

La Federación se propone estudiar minuciosamente los problemas planteados para darles solución favorable.

Como se verá por las anteriores líneas, dicha reunión nos interesa, pues desde nuestra provincia se exporta al extranjero una respetable cantidad de naranja.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 4.

Sobre dos multas

En la «Gaceta» de hoy se hace público el pago de las multas de 25.000 pesetas cada una, impuestas al ingeniero de Almería don Francisco Javier Cervantes y a la casa comercial de Masport.

Además dice que serán levantadas las prohibiciones a ambos multados de disponer de las cuentas corrientes, depósitos y otros bienes que posean.

Más de la «Gaceta»

También publica la «Gaceta» de hoy lo siguiente:

Disponiendo que se celebre en Barcelona del 4 al 10 del actual, un Congreso de Industrias Metalúrgicas que se denominará «Semana del Hierro» y concediendo permiso a los funcionarios de los ministerios para que puedan asistir al mismo.

Declarando Monumentos nacionales a las Catedrales de Barcelona, Granada y Palencia.

A Londres de temporada

En el sudexpreso marcharon esta noche a Londres la Reina doña Victoria y las infantas.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos del departamento del Ejército:

Concediendo la Gran Cruz blanca, al ministro de la Guerra del Uruguay.

Promoviendo a Consejero togado al auditor don Joaquín Sguier.

Disponiendo el pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, al general de brigada don Manuel Gándara.

Concediendo mandos y destinos en Infantería, Intendencia e Ingenieros.

Manifestaciones de Aunós

El ministro de Trabajo señor

Aunós conversó hoy con los periodistas, reiterando su satisfacción por las deliberaciones en la conferencia del Trabajo celebrada en Ginebra, diciendo que se ha enviado a todos los Gobiernos el cuestionario sobre la jornada de ocho horas.

Las contestaciones se examinarán en la próxima Asamblea.

Entierro del conde de Cienfuegos

Esta tarde ha tenido lugar el entierro del señor conde de Cienfuegos.

La presidencia la ocuparon el general Primo de Rivera, el Obispo de Sión, representantes de la familia real y varios ministros.

El cadáver recibió sepultura en el Cementerio de El Pardo.

Clausura de las Exposiciones

Se ha acordado que el 15 de Enero y el 21 de Junio tengan lugar la clausura de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Después se abrirá, reorganizada, la Exposición de Barcelona, con carácter nacional, y durará de tres a cuatro meses.

Preocupación del Gobierno

El Gobierno se preocupa en evitar la situación difícil que atraviesan los municipios, e insiste en que las cargas principales deben recaer sobre los pueblos que se beneficiaron.

El Presidente no saldrá de Madrid

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera no saldrá de Madrid antes de Navidad.

Solo aceptará los agasajos ineludibles.

El Consejo de hoy

El Consejo de ministros que se reunió esta tarde, terminó a las nueve de la noche.

Entre los numerosos asuntos tratados figuran:

Resolución del expediente para la adquisición del mobiliario con destino a la embajada de la República Argentina.

La adhesión al protocolo del opio.

Concesión de la Gran Cruz de Beneficencia al general Martínez Anido, con motivo de cerrarse la suscripción con destino al Dispensario Nacional.

Concesión de dietas a los jueces y abogados fiscales de entrada que desempeñen diligencias fuera del término.

Mejoras a los vigilantes penitenciarios sin aumentar el presupuesto.

Concesión de recompensas al capitán y oficiales del vapor «Tordera», por el transporte de tropas a Marruecos en 1927.

En vista de los numerosos asuntos pendientes de despacho, se celebrarán Consejos el miércoles y viernes.

BOLSA

Madrid, 4

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	72'65
Id. 5 ^o amortizable...	90'50
Id. 4 ^o idem...	76'25
Banco de España...	578'00
Español de Crédito...	485'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	230'00
Londres a la vista...	34'40
Paris idem...	27'85
Dólares...	7'07

DE FÚTBOL

Madrid, 4

Los partidos de ayer

En Madrid se celebraron dos encuentros, uno entre los equipos Racing y Athletic, ganando el primero tres contra uno, y otro entre Nacional y Unión, haciendo el primero tres y el segundo uno.

-En Barcelona hubo tres partidos, uno entre Europa y Español, que hicieron cinco y uno; otro entre Barcelona y Júpiter, resultando cuatro a dos, y otro entre Badalona y Sans, haciendo tres y dos.

-En Sevilla, el Madrid y Sevilla empataron a dos.

-En Valencia, Levante tres y Castellón uno.

-En Avilés, el Avilesino dos

y Sporting Gijón cero. Al comenzar el segundo tiempo se suspendió el partido por invadir el público el campo.

-En Zaragoza, el titular cuatro y Juventud uno y Patria e Iberia empataron a dos.

-En León, Cultural tres y Valladolid cero.

-En Gijón, el Oviedo uno y Gijón cero.

-En Bilbao, Athletic ocho y Baracaldo cero.

-En Sestao, Deportivo Alavés tres y Sestao cero.

-En Valencia, el titular tres y Athletic cero.

-En Vigo, Celta seis y Racing de Ferrol uno.

-En La Coruña, Deportivo dos y Eiríña uno.

-En Pamplona, Osasuna tres y Pasayako dos.

De Provincias

Madrid 4

Monumento a Curros Enríquez

Dicen de La Coruña, que ha sido encargado al escultor don Francisco Asorey, la construcción de un monumento a la memoria de Curros Enríquez.

En la obra se emplearán 200.000 duros recaudados en Galpeos (América) para tal fin.

Lápida descubierta.-Elogios a Barcelona y Valencia

Comunican de Valencia, que ayer se descubrió una lápida en la casa donde nació el Alcalde de aquella capital señor marqués de Sotelo. Se pronunciaron discursos elogiando el patriotismo y amor a Valencia demostrado por dicho Alcalde.

En los Viveros se celebró un banquete, al que asistieron 5.000 comensales, acordándose enviar telegramas a Sevilla y Barcelona felicitando a ambas capitales por el éxito de sus respectivas Exposiciones y testimoniándoles la adhesión de su hermana Valencia.

Torneo a la antigua usanza

En Barcelona se ha celebra-

en el Stadium, un torneo a la antigua usanza.

Asistió la infanta doña Isabel y desfilaron dos lucidas comitivas.

El torneo resultó interesantísimo.

Expedición burgalesa-Visitas.-Otras noticias

Dicen de Barcelona que esta mañana llegó un tren conduciendo la expedición burgalesa, con objeto de visitar la exposición.

La infanta doña Isabel visitó la Diputación y la Casa de Canónigos.

Hoy tuvo lugar la inauguración del Congreso del Herro, asistiendo delegados de todas las provincias.

Un tren procedente de Sarriá arrolló y mató al administrador de Loterías don Francisco Alvarez.

Esta mañana llegó la infanta doña Eulalia.

Declaraciones de don Fernando de los Ríos

Participan de Sevilla que don Fernando de los Ríos ha hecho declaraciones, sosteniendo que la juventud no puede ni debe inhibirse en el momento actual.

Afirma que la juventud de América tiene grandes esperanzas en la juventud española, y si esta cumple con su deber podrá realizarse una obra fecundísima.

Asuero en Málaga.-Regalo a pescadores

Desde Málaga dan cuenta de la llegada a aquella capital del doctor Asuero, para tratar un hermano del Ingeniero Director de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces señor Lombardo.

Almorzó en un merendero de la playa y regaló cien pesetas a unos pescadores que le explicaron la forma en que reanaban la pesca.

VAPORES DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.
Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd
 El vapor «Hispania», saldrá el 8 de Noviembre para Copenhague, Goteborg, Oslo y demás puertos de Suecia.
 Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Gerona, 5

AJS Spanskelinjen
 El vapor «San Lucar», saldrá el 21 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.
 Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura 5.

Campana frutera ESPECTACULOS

Han fondeado a la carga de barriles los vapores siguientes:

«Algeria», para los puertos de Suecia; «Pan», para Londres; «Gunnel», para Hamburgo; «Kepler», para Bremen; «Pelayo», para Liverpool.

En la Cámara Uvera se recibió ayer un telegrama de Londres, diciendo lo siguiente:

Vapor «Calderón», de 71 a 211. Mayoría de 111 a 151.

Vapor «Skulda», en Liverpool. De 719 a 1619. Mayoría de 111 a 151.

Anteanoche y anoche, terminadas las cargas, salieron:

Vapor «Santiago», con 10.358 barriles, 590 medios y 24 cajas para los puertos de Noruega.

Vapor «Algeria», con 4.296 enteros y 100 medios para los puertos de Suecia.

Vapor «Gunnel», para Hamburgo, con 23 969 barriles, 916 medios y 210 cajas.

Vapor «Pelayo», para Liverpool, con 7.790 enteros y 26 cajas.

En servicio de cabotaje salieron:

Para Barcelona, en el «Roberto R», 248 barriles, 95 medios y 816 cajas.

Para Valencia, en el «Anboto Mendi», 4 barriles.

Para Valencia, en el «Cabo Tres Forcas», 2 barriles y 100 medios.

Ayer se exportaron 46 597 barriles, 1.801 medios y 1.076 cajas.

En puerto quedaron: «Kepler», para Bremen. «Pan», para Londres y Newcastle.

Suma lo exportado hasta ayer en 172 vapores, 1.559 909 barriles, 18.824 medios y 16.619 cajas.

En 4 de Octubre del año anterior se habían exportado 1.320.638 barriles y 7.828 medios.

Exportación por mercados hasta el día de ayer:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	106.316	815
Belfast	1.682	
Dublín	1.307	22
Finlandia	6.103	22
Bristol	32.756	143
Cardiff	32.466	50
Copenhague	44.612	3.011
Glasgow	104.425	295
Hamburgo	362.874	4.038
Hull	63.771	
Liverpool	260.094	323
Londres	295.174	4.493
Manchester	35.499	55
Newcastle	31.041	
P. Noruega	48.827	249
P. Suecia	25.936	474
Southampton	42.768	264
Sud América	48.487	1.103
Varios	339	228
Cabotage	2.747	4.249

Número de ocho páginas

SALON HESPERIA

El próximo jueves se proyectará en el Salón Hesperia, la película «Ben hur», reconocida por todos los públicos como la mejor joya de la cinematografía.

Por espacio de cuatro años fué filmada en Palestina, Italia y California, alcanzando su gasto más de 50 millones de pesetas.

Se emplaron en ella 150 000 comparsas y un circo romano expresamente edificado, que dió cabida á 100.000 espectadores, donde se desarrollan las carreras de cuadrigas que es uno de los cuadros más bellos de esta película.

Todo su argumento está lleno de emociones, destacándose, especialmente como un prodigio de la técnica cinematográfica.

Películas para esta noche: En una parte «Noticiero Fox número 12», y en ocho partes «¡Abajo los solteros!!».

EN CERVANTES

La noche del domingo fué estrenado en Cervantes por la compañía Bayardo-Calvo, el juguete cómico (así los titula su autor) «¡A esel...¡A esel!» original de Marcos del Casal.

La obra, exenta de gracia y de situaciones cómicas y en la que hay chistes francamente malos, no gustó al respetable, apesar del esfuerzo de los artistas, siendo protestada en distintas escenas y al final de la representación.

Función para esta noche: La comedia en tres actos, original de don Pedro Muñoz Seca, titulada «¡Pégame, Luciano!».

GACETILLAS

Fiesta onomástica

Ayer celebró su fiesta onomástica el Gobernador civil de la provincia don Carlos Palanca.

Este, con tal motivo, recibió muchas visitas y felicitaciones.

Nuevo evacuatorio

Ha comenzado la construcción del evacuatorio subterráneo en la plaza del Ayuntamiento, al lado del cenotafio de los Mártires de la Libertad, en el lado de Levante.

Cesó en el cargo

En atento besamano nos comunica el Delegado de Hacienda que fué de esta provincia don Enrique C. Barrera y Cortés haber cesado en el cargo por su traslado a Burgos, habiéndose encargado de dicho puesto el Tesorero don José Jenaro Jimenez.

Contra una proposición

Ayer se presentó un escrito en el Ayuntamiento firmado por dueños de carruajes y vecinos de la calle del Conde de Ofalia, solicitando que no desaparezca la parada de carruajes de la citada vía como se ha propuesto en sesión de la Comisión permanente municipal.

Almería se premiado

A nuestro paisano el notable escultor Juan Cristóbal, le ha sido concedida la Medalla de Oro, por un trabajo presentado en la Exposición de Barcelona, denominado «Maja».

Nuestra enhorabuena al señor Cristóbal por su nuevo triunfo.

Pastoreo abusivo

Ante el Juez municipal de Purchena ha denunciado la Guardia civil a Ginés Parra Morata, por apacentar ganado y causar daños en propiedad particular.

Urlartril Dr. Grau

Cura Artritis, Reuma, Gota. Es el mejor disolvente de ácido úrico.

Se alquila

Casa grande propia para fondas u oficinas y garage para tres plazas, en calle Marín 22. Piso bajo con tres puertas metálicas calle Mendez Núñez, 8. Otro piso bajo con ocho habitaciones calle Real, número 33. Razón calle de Guzmán, 2.

Para cumplir quincena

En la cárcel de Melilla, ha ingresado para cumplir quince días de arresto, en sustitución de la multa de 75 pesetas que le fué impuesta por la autoridad gubernativa, un sujeto llamado Manuel Lupión de las Heras, (a) «El Fariseo», detenido por la policía a su llegada a aquella plaza, procedente de Almería.

Intervenciones vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de Interventor de fondos municipales de Velez Rubio, Huercal Overa, Cuevas de Vera y Adra, dotadas cada una con el sueldo de 4 000 pesetas anuales.

Hace falta chico

de 12 a 14 años, que sepa leer y escribir. Sueldo desde primer día. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Conde Ofalia, 20, principal.

Malos tratos y amenazas

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Jose Oliver Belmonte, haber sido objeto de malos tratos y amenazarle con una herramienta, hallándose en la calle del Obispo Orberá, por Diego Navarro (a) El Canco.

Mordido por un perro

En la casa de socorro municipal ha sido curada la niña de cuatro años de edad, Dolores Chacón Martínez, la que sufría una mordedura de perro en la mano derecha.

De ornato

Han solicitado don José González García hacer obrar de reforma en la casa número 11 de la calle de la Viña y don Angel Rubio Espinosa en la número 9 de la de la Entena.

Vapores fruteros

Para HULL directo El vapor CARLO, cargará el 8 del corriente. Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Débiles Elíxir Callol da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincena)

Llegada a Almería los Miércoles 2, 16 y 30 Octubre; 13 y 27 Noviembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todo los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Gran vivero

Naranjos con o sin injertos, mandarineros, limoneros, almendros y frutales de todas clases.

La casa más barata de toda España.

José Alonso Martínez

VERA, Real Bajo.—ALMERIA.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Visite en Madrid el

HOTEL DE VENTAS

donde en

dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
UNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE



Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Noviembre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplo salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Noviembre el vapor

Buenos Aires

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Noviembre, el magnífico vapor

Manuel Arnús

con escalas en Cádiz y Canarias.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN PESETAS. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

ASUNTO NUEVO

Para publicidad en carreteras se desea representante. Escribir Plaza Cataluña, 9 3º, Dep. 38 — BARCELONA.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

La salud ante todo

JARABE GIROLANO PAGLIANO

EN LIQUIDO, POLVOS, CACHETS



Es un auxiliar poderoso para conservar, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre.

Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

Exija siempre la marca "Giro-lamo".

De venta en todas partes.

Agentes en España
LURIACH y C^o S. A.
Bruch, 49-Barcelona.



¡Enfermos de ojos!

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, leamos uno reciente que es la prueba de lo infalible que es el IRIDAL en las enfermedades de los ojos:

Laboratorio Hispano-Italiano
BARCELONA

« cansado de curas y de sufrir, me he aplicado el IRIDAL en mis ojos enfermos y no tengo palabras bastantes para significarle como estoy satisfecho con su uso, que me devolvió la salud y la vista. Quedo agradecidísimo de ustedes atentos s. q. e. s. m. Firmado MAURICIO MARCH. Jorero - Fernando. 1. Barc lona, 7 6 29

EL IRIDAL es el Colirio soberano en todas las enfermedades de los ojos. Pida copúsculo gratuito a Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado 224. — Barcelona, o mande pesetas 6 80 y lo recibirá franco a domicilio.

HIPERACIGIL ANTES

« PERLAS ANTIGASTRÁLCOS... medicamento eficaz contra las afecciones de estómago... viágrafos, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburra, ictericias y en general para todas aquellas molestias que revisten malas digestiones... Para mayores datos diríjase al depósito S. viba. El autor Farmacéutico... ob. T. tuán, 20. Almería... de J. Vivas Pérez, Paseo del Príncipe